

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzártá csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Bizakodás.

Politikusok, közgazdászok, bankárok nyilatkozataikban közeli javulást jósolnak. Hogy ezt mire alapozzák, nem kötik az orrunkra. Talán nem is gyötörne bennünket a kíváncsiság, ha bizony tudnánk, hogy megjön az a várvavárt javulás.

Annyit laikus szemünkkel is látunk, hogy az amerikai tőzsde néha élénkebb, erre Európában is elkurjantja magát valamelyik tőzsdemagnaság, mire nálunk is van egy kis emelkedés.

Egyszer a francia miniszterelnök, most a német kancellár szózata nyújtja azt a reményt, hogy a nemzetek jobb belátásra jönnek, együttes erővel megszüntetik a világ gazdasági nyomorát.

Bizunk benne, hogy sikerülni fog.

*

A mezőcsáti kerület négyezer szavazójával lefuttatott politikai stafétaverseny a nyíltszavazásos választás kormányparti fájdmát sajogja végig az országon. Reméljük, azok az aggódó hazafiak, kik a titkos szavazástól az ország, de legfőképpen a maguk hatalmi jólétét féltették eddig, a mezőcsáti ellenzéki terror jövőbeni megismétlését megakadályozandó, a legsürgősebb tempóban törvényt hoznak, hogy a jövő választások ajánlási aláírások nélkül titkosan történjenek. Így valószínűnek tartjuk, hogy nemcsak az időközi, de a rendes választásoknál is végre tényleg a nép akarata fog érvényesülni.

Bizunk benne, hogy sikerülni fog.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Csütörtökön tartotta a képviselőtestület közgyűlését, melyen a községi képviselők közül kevesen jelentek meg, úgyhogy a gyűlést 8 órakor meg sem lehetett kezdeni. A napirend előtt Répás Pál ref. lelkes meleg szavakkal üdvözölte Kner Izidor nyomdatulajdonost a Kormányzó úrtól nyert kilüntelése alkalmával és kifejezést adott a lakosság és a képviselőtestületi tagok megbecsülésének, örömet fejezve ki, hogy a kilüntelés egy arra minden tekintetben reászolgált kiváló polgártársunkat érte.

A közgyűlésen a következő határozatokat hozták:

Seprenyi Dániel 37 évi szolgálata után felmentését kérte, a mil a közgyűlés megadott és részére 500 P végkielégítést szavazott meg.

Csonli István mázolóknak a községi kötelekbe való felvétel iránti kérelmére azt kilátásba helyezték.

Keszlek Antal gyepmester segély iránti kérelmét elutasították.

A besenyszegi iskola építési ügye már nagyobb vitát váltott ki. A község bejelentette, hogy egytantermes iskola felépítése 18 ezer pengőbe kerül. Az Elöljáróság így azt javasolta, minthogy a felépítésre fedezete nincsen, halasszák el az építést és ha fedezet lesz reá, úgy elsősorban a tulzsufolt ballai iskolát bővítsék ki, vagy ott építsenek egy új iskolát.

Répás Pál ellenezte a javassal elfogadását, mert már a képviselőtestület egyszer elhatározta a besenyszegi iskola építését s így indítványozta, hogy mondja ki a képviselőtestület a besenyszegi iskola felépítését.

Beinschróth Márton az Elöljáróság javaslatát kifogásolja, annál is inkább, mert a legutóbbi gyűlésen már elhatározta a besenyszegi iskola felépítését s furcsának tartja, hogy egyik gyűlésen elhatározza a másikon

pedig megváltoztatja határozatát. Bizonyítja, hogy nem tulzsufolt a ballai iskola. Csallakozott Répás Pál indítványához.

Csernay Géza a nyilasi iskolák tulzsufoltságát bizonyította be, kifogásolja, hogy a község adósságot csináljon és így az Elöljáróság javaslatát nem fogadja el. Kató Lajos jegyző adott még felvilágosítást az építési alapról, mely után 14 szavazattal 9 ellen az Elöljáróság javaslatát fogadták el.

Elfogadták a fattyasi lehéntartó gazdaság 1933 évi költségvetését.

A község háza folyosójának üvegezését a közgyűlés jobb időkre elhalasztotta.

Bejelentették még a gazdaságnaplóban talált különbözeteket, melyet kiigazítottak.

Bartha Gusztáv orvos kérelmére Marjai Sándor fertőtlenítőt a lakások fertőtlenítésére felfogadták.

Szabó József indítványát, hogy a piaci és vásári helypénzeket leszállítsák, levették a napirendről, mert csak most vannak országos rendezés alatt.

Ezután előterjesztette Kató Lajos jegyző a község jövő évi költségvetését, mely szerint 1933-ra 225.316 P kiadást irányoztak elő, melyre bevétel csak 164.510 P lesz, tehát 60.806 pengőt pótdobban kell kivéni, így 46 százalék a pótdob kulcs. A gondosan és nagy körültekintéssel összeállított költségvetés új jövedelmi forrásokat nem nyit meg, csupán olyan lefaragásokból érték el, hogy csak 46 százalék a pótdob, mely lefaragások községi adminisztrációnk eleven husából történtek. Így a kiadások csökkentése lényegében nem megtakarítás, hanem lemondunk arról, amire tulajdonképpen szükségünk volna. Reméljük, a jövő évi költségvetés termelésből adódó új jövedelmi forrásokat is hoz.

Ezzel véget is ért a közgyűlés.

A „Gyomai Sport Club“

szeptember hó 4-én ünnepli 20 éves fennállásának, valamint alapítója és díszelnöke: Kner Izidor úr 50 éves könyvnyomtatói működését... Ez alkalommal, vasárnap délelőtt 11 órakor az Uri kaszinó nagytermében díszközgyűlést tart, melynek keretében más egyesületek is üdvözölhetik az egyesület alapítóját és díszelnökét. A közgyűléssel kapcsolatban, azután az egyesület a Hősök szobrát koszorúzza meg...

Délután 3 órai kezdettel a helybeli Botond cserkészcsapat és a helyi Levente Egyesület közreműködésével versenyek lesznek a Levente pályán, melyeket fél 5 órai kezdettel footballmérkőzés követ, melyen egyesületünket Magyarország amatőr bajnokcsapata: a békéscsabai Bohn S. C. tiszteli meg... E ritka alkalmat ajánljuk községünk közönségének szíves figyelmébe...

Este fél 9 órai kezdettel pedig díszvacsora lesz az Uri kaszinóban, melyre hölgyeket és urakat szeretettel vár az egyesület. Vacsora-jegyek előre váltandók szombaton reggelig Kiss István borbély, Kun Ferenc kereskedő, Végh Béla könyvkereskedő urak iizletében, valamint az aláírási ívek hordozóinál.

A szegedi tanyakiállítás!

Országszerle nagy érdeklődés nyilvánul meg a szegedi tanyakiállítás iránt, amelyet szeptember 7—12-ike között rendez a Szegedi Gazdasági Egyesület, a m. kir. Alföldi Mezőgazdasági Intézet és a Szegedi Alföldikutató Bizottság. A kiállításra való jelentkezések befejeződtek és a rendezőség ezúton értesíti a kiállításon résztvevő gazdálkodókat és kereskedőket hogy a kiállítandó tárgyak közül a nem romlandókat szeptember 3-án, a romlandókat és az állatokat szeptember 6-án reggelig kell beszállítani, a Szegedi Iparos-

tanociskola, Eötvös u. 2 sz. alá.

A rendező egyesületek a legszelebb propagandát fejtik ki a kiállítás sikere érdekében. A kiállítás tanulságos és látványos lesz, a program pedig, amelyet a kiállítással kapcsolatosan állít össze mindvégig szórakoztató.

A már eddig ismeretes program kibővült, amennyiben a Szegedi Alföldkutató Bizottság szeptember 8-án mintatanyák meglátogatására és tanulmányozására tanya kirándulást szervez. A tanyakiállítás megtekintése után az érdeklődőket autóbusszal szállítja ki a mintatanyákra.

Ugyancsak a szegedi tanya-kiállítás alkalmát használja fel a Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete arra, hogy a szegedi osztályát megalakítsa. Az alakuló ülés szeptember 11-én d. e. 11 órakor lesz Szegeden. Erre az ülésre ezúton is meghívják a vidéki érdeklődőket.

A vidéki látogatók a kiállítás tartama alatt kedvezményes áron utazhatnak Szegedre.

Filléres posta csomagok.

A Kereskedelmi Minisztérium legújabb rendeletével 50 százalékos kedvezményt engedélyezett a friss (nyers) gyümölcs postai szállításánál a belföldi forgalomban. Ez a kedvezmény szeptember 1-től október 31-ig terjedő két hónapra szól. Ezen idő alatt bármely postán feladhatók a rendes tarifa fele árán, vagyis 50 százalékos kedvezménnyel friss gyümölcsöt tartalmazó csomagok. Ezek a „filléres posta csomagok” azonban kizárólag

nyers gyümölcsöt tartalmazhatnak, vegyes tartalmú csomagokra nem vehető igénybe az 50 százalékos kedvezmény. Ha pl. valaki felad egy 10 kilós csomagot, amelyben van 8 kiló alma és 2 kiló ruhanemű, már a rendes portót fizeti. A postahivatalnak jogában áll gyanú esetén felbontani a „friss gyümölcs” tartalommal jelzett csomagot, mert ez a nagy kedvezmény kizárólag a gyümölcs érdekében adatott. Bizonyos, hogy a filléres csomag ép oly népszerű lesz, mint a filléres gyors és sokan szereznek örömet ismerőseiknek egy 20 kilós szőlő, alma, körte, szilva, dinnye stb. ajándékcsoomag küldésével. A gyümölcs belföldi kereskedelmi forgalmában még épen nagy jelentőségű az olcsó szállítás, amely bizonyára az árakra is mérsékelő hatással lesz.

Nyilatkozat.

A Gyoma—Endrőd-Kondoros c. hetilap folyó évi augusztus hó 28-iki 35-ik számában megjelent „Békéscsabai Dalosverseny” című cikkének azon részére, mely szerint közölte, hogy a gyomai Dalosokat igazságtalanul leponozták, a Gyomai Dalárda elnöksége leszögezni kívánja, hogy ismeretlen cikkíróval nem azonosítja magát és ennek a megállapításnak ódiáját nem vállalja.

A Gyomai Dalárda elnöksége felelősége tudatában kijelenti, hogy a zsüri tárgyilagos bírálatáról meg

van győződve, azt kritika tárgyává nem tette, sőt a zsüri tagjainak kifejtett fénykedésükért ez úton is hálás köszönetét és nagyra-becsülését fejezi ki.

Kelt Gyomán, 1932 évi aug. hó 30-án

A Gyomai Dalárda elnöksége
nevében:

NYISZTOR PÉTER
elnök.

HIREK

Halálozás. Uhrin J. Imre endrői tekintélyes földbirtokos aug. 26-án 77 éves korában elhalt. Temetése 29-én délután ment végbe a község nagy részvétele mellett. Nyugodjék békével. Az elhunytban dr. Uhrin László vármegyei főjegyző, Uhrin István községünk mérnöke, dr. Uhrin Nándor endrői orvos édes atyjukat — Vince Andor számtanácsos apósát gyászolja.

A békés-bánati református egyházmegye a közeli napokban ülést tart. Harsányi Pál esperes most kezdte meg a tárgyalásokat az egyházmegye világi elnökével abban a tekintetben, hogy a gyűlés határnapját mikorra tűzzék ki. Az egyházmegyei gyűlést Szegeden tartják.

Beiratások a gyomai református elemi iskolába. A református iskolába a póibeiratások szeptember 7 és 8-án lesznek. A tanévnyitó istentisztelet szeptember 9-én reggel 7 órakor. A tanítás pedig az istentisztelet után, 8 órakor veszi kezdetét.

Az orosházi református egyház világitó óráit szerel fel a templom tornyára.

**Nagy kereseti
lehetőséget nyújtunk
SZÖVÖTTROLETTA
eladásával foglalkozóknak.
Hungária rolettaüzem
Budapest, Vámház körút 4.**

A vármegyei állatorvosok szombaton értekezletet tartottak, amelyen a sertéspestis elleni védekezést beszélték meg. Gyomáról dr. Tóth István járási állatorvos vett részt.

Helyreigazítás. Kner Izidor úrnak, a gyomai Sport Club alapítójának és díszelnökének 50 éves működése megünneplésére tartandó jubiláris ünnepélyt nem az elmúlt vasárnap — mint irtuk — hanem szeptember hó 4-én, tehát most vasárnap tartják. A Kormányzói kitüntetését pedig Korossy György főispán ünnepélyes keretek között szept. 5-én adja át a község házában diszközgyűlésen.

Szeptember 11-én az Erzsébet-ligetben a Leventék nagy szüreti mulatságot tartanak.

A magyar bélyeggyűjtők magas nivóju folyóiratának a **Filatéliai Kurirnak** most jelent meg legújabb száma. A nagyérdekességű cikkek halmazából kiemeljük a következőket: Intervju az Amerikából visszatért Magyar Sándorral. Képes beszámoló a bpest-miskolci légi postajárat első utjáról. Százezer számra hamisítanak bélyegeket Budapesten. Az új magyar bélyegek ismeretése. Örvös magyarbélyeg katalógusának folytatása. Érdekes új magyar specialitások. Számos rovat és közlemény egészíti ki ezt a számot, melyet 80 fillér használatlan bélyeg beküldése ellenében postafordultával megküld a **Filatéliai Kurir** kiadóhivatala, Bpest 62. Postafiók 152.

T Á R C A

A VONAT...

1932. Dűledező tabáni vi-tyilló. A decemberi eső a tetőről a padlásra folyik, majd onnan néha-néha kövér cseppekben egy lázas kis leányka betegyára hull. Már késő este van. Másutt most vacsoráznak. Itt az édeanya könnyező szemét törülgeti valami ronggyal. Aggódva lesi kis leánya minden mozdulatát.

— Édesanyám, édesanyám — szólal gyenge hangon a kis leány — ugye meggyógyulok? Ugye, majd játszhatunk Kéri Pistivel. Az előbb róla álmodtam. Ott voltunk, virágot szedtünk, ott... a temetőben. Édesanyám, hozd ide az alvó

babámat, hadd ringassam el!

Az édesanya könnyezik, bólogat, alvó babát hoz, de szeme mindig a gyermekén van. A kis leány nagyon nyugtalan. Rosszabbul van. Félrebeszél. Az édesanya keszkenőjél, a rongyot lázas gyermeke homlokára teszi. Nem kell azt vízbe mártani, kicsavarni, mint úri helyen szokás, mert régen beteg már a kis leány, sok könnyet hullatott már az édesanya... és az édesanyai könny egyszer éget, máskor amikor kell, hideg. A kis Erdei Mariska felnyitja szeméit. Réveteg tekintetével keres valamit... vagy talán valakit, de nem talál. — Olyan rosszat álmodtam édesanyám... ugye, egyedül vagy... jaj, pedig az előbb valamifuresa bácsi volt itt...

el akart vinni... ugye, nem engednél...

Az asztalon az olajmécsek majdnem elaludt. Valaki, vagy inkább valami durva káromlással rugta be a korhadó ajtót. A félhomályban még nem lát jól. De hall, hallja a csendet.

— Mi az! Micsoda népség van az én házamban, hogy senki sem köszön! Mi? Egész nap munka után szaladgálok ebben a pocsek időben és akkor este még nem is szólnak hozzám! Hol a vacsorám!

— Józsi, az Istenért!... csendesen, hiszen tudod, hogy Marika beteg... főzni nem tudtam... nincs pénzünk... az utolsóért ma hoztam orvosságot...

Most a kis leány is megszólal:

— Édesapám, gyere ide egy kicsikét. Olyan régen láttalak... hadd csókoljam meg a kezéd!

A részeg apa nem hallotta. Szinte ordított:

— Ezért kerestem tíz évig kenyeret, hogy most vacsorát se adjatok, a pénzt is elköltöték! Majd adok én nektek!

Részegordítás, csörömpölés és egy jajszó az édesanya ajkáról, amikor egy barbárt látott a betegyá felé támolyogni;

A gyermekem! Ne bántsd a gyermekem! Üss meg engem, de azt az ártatlant ne bántsd!

Az édesanya, Erdeiné odarohan gyermekéhez, felkapja és kirohan vele a sötét éjszakába. Az ajtó hágyadtan csapódik be utána. A részeg nézi az üres ágyat:

— He... he... he... hát

MEGKEZDŐDÖTT!

MEGKEZDŐDÖTT!

BECHER REZSŐ gyomai divatárú kereskedő

üzletében, a 8 HÉTIG TARTÓ

20 ÉVES JUBILEUMI VÁSÁR.

Mélyen leszállított árak!

Nagy raktár készlet!

IRODA NAGYOBBÍTÁS. Az országszerte előnyösen ismert **ERDŐS JÓZSEF** budapesti hirdető iroda irodahelyiségeit Teréz körut 35. sz. alatt tetemesen kibővítette és szívesen áll a hirdető közönség rendelkezésére szakavatott felkészültséggel. Telefonja: 125-58.

Az „Autó évkönyv“ ellenőrzi: üzemanyagfogyasztását, sofförjének megbízhatóságát, kocsijának javadalmazását, csökkenti: üzemanyag fogyasztását, fokozza: kilométer teljesítményét, kocsija javadalmazását. Napi 2 percnél munkával **mindent** kimutat. Az „Autó évkönyv“ kiadóhivatalunkban kapható és ott meg is tekinthető. Ára 3.50 pengő. Utánvét 40 fillérrel drágább.

A szőlők főleg a homokos területeken fűtperonoszpóra és zöldrohadás miatt sokat romlottak a sok eső és éjjeli harmatképződések alatt.

Felvétel a „Márta Máter“ Diákotthonba. A budapesti „Márta Máter“ Diákotthonban megüresedett helyekre, az 1932/33. tanévre szóló felvételi kérvények beadhatók. Pályázhatnak oly szegénysorsú, példás magaviseletű és jóelőmenetelű egyetemi hallgatók, kik tanulmányaikat Budapesten folytatják. A város közepén az egyetemekhez közel fekvő szép kertes Otthonban, hol külön tanuló, társalgó és fogadó szoba, fürdő, zuhanyozó és gázvezető használat szolgálják a hallgatók kényelmét, a bentlakás díjtalan. A szobák 2-6 személyesek. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt postán is (válaszbélyeg mellékelendő) az Otthon háznagya. Budapest IX., Liliom utca 13. szám.

A MÁV. igazgatósága a f. év szeptember 1-13-ig Budapesten tartandó kézműipari kiállítás látogatói részére 33 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett. Ezen kedvezmény igénybevételéhez szükséges igazolványok P 2.20-ért a békéscsabai MÁV. kir. menetjegyirodában kaphatók. Kívánságra ezen igazolványokat vidékre is elküldik, ez esetben azonban az igazolvány árán kívül portókölségre 30 fillér, összesen tehát P 2.50-nek postán való előzetes beküldése szükséges.

Kétszázézer képeslevezőlap Mussolininek. Szeptember 4-én kezdi meg magyarországi körrepülését a „Giustizia per l. Ungheria“ nevű repülőgép, amelyet Mussolini ajándékozott Magyarországnak. A körrepülés emlékére Tolnai Világlapja 200.000 példányban, pompás rézkarc kivitelű képeslapot készít, amit a népszerű képeslap olvasói díjtalanul megkapnak a laphoz mellékelten. Tolnai Világlapja arra kéri olvasóit, hogy az üdvözlősorokkal ellátott levezőlapot a magyar néphálaja jeléül küldjék el Mussolininek, Magyarország őszinte barátjának.

14 évről—16 évre emelik fel a leánygyermek védelmi korhatárát.

Rejtélyes éjszakai műsoradás a budapesti rádióstudióból. Erről közöl rendkívül érdekes fényképekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely gazdag színházi, rádió és filmrovattal jelent meg. További cikkek: Életveszélyes helyszíni közvetítés az orosz-lánketrecből, a hallhatatlan halálos hang, az emberi agyvelő, mint rádió, Piccard Budapesten nyilatkozik. A csodálatos hangutánzó stb. A Délibáb egy száma 26 fillér.

A földmivélsügyi miniszterium vetésre alkalmas búzára cseréli át a kis fajsúlyú búzákat. A földmivélsügyi miniszter a mezőgazdaság megsegítése érdekében a 66 kg-on belüli fajsúlyú búzákat kicseréli óhajja megfelelő, vetésre alkalmas búzára. Azoknak a zselléreknek pedig, kiknek kis búzaterületük van és igen rossz termésük volt, tengerit, vagy megfelelő vetőmagot fog kiutalni a miniszterium, amelyet természetben a jövőévi termésből kell majd visszafizetni. A földmivélsügyi miniszterium nemesített vetőmagakciója ugyancsak folyamatban van.

Szívbetegnek és érlelmeszedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

Eckhardt Tibor győzött 2082 szavazattal Purgly Emil földm. miniszter 1986 szavazatával szemben Mezőcsáton.

A békésmegyei gazdák háromézer mázsa netómagbúzákat kapnak.

100 esztendő a gyulai kórház.

Szarvason felrobbant a koron a pék kemencében.

A békésszentandrásai lüzoltók dicső oklevelet kaptak a győrben tartott országos lüzoltó versenyen szép szereplésükért.

Harmincéves kortól minden legényembert irgalmatlanul megadóztatnak.

Az eltűnt gádorosi plébános állítólag Olaszországban él.

Az állami gépgyár felmondott 80 alkalmazotjának.

A tanoncok vasárnap kötelesek templomba járni. A kereskedelmi miniszter körlevelet intézett az ország összes ipartestületeihez, amelyben arra hívta fel az illetékesek figyelmét, hogy értesítsék az iparosokat, miszerint tanoncaikat ezután kötelesek vasárnaponként templomba járni. Az a tanonc, aki nem tesz eleget ezen kötelezettségének, büntetésben részesül. Természetesen a büntetés anyagi része a tanonciaró mestert érinti, ezért minden iparosnak érdeke, hogy ellenőrizze tanoncának a templomba járását.

inkább megszöknek... no, de nem baj, mégis csak az lett, amit én akarok! He... he... he...

Most megtántorodik és elvágódik. A pislogó olajmécesei lesöpri az asztalról. Ez hát a nap, amikor a sötétségnek kell uralkodnia.

Az ablakban, az üveg helyére ragasztott papíron keményen kopogtat az idő.

* * *

A lehulló eső jéggé fagy a földön. A kemény, dermesztő hideg szál végigsöpri az utcákat. A házak mellett, a sötétben hajdonfóval, kibontott hajjal menekül egy asszony, egy anya. Karjával a szinte meztelen gyermekét keblére szorítja, hogy a hideg szélről, esőtől megóvja. A sikos utakon majdnem elesik, de ő csak

rohan, görcsösen szorongatja gyermekét. Az idő azt ordítja, bőgi neki, a házak, a pislákoló gázlámpák azt kiáltják feléje:

— Menekülj! Menekülj!

És ő menekül. Hátra sém néz, de előre sem. Csak rohan, csak rohan. Amikor a szél erősebben csapja arcába az esőt, megrázkódik és még jobban magához szorítja gyermekét. Haja már jéggé fagyott szomorú fűz. Ruhája rongyos. Leszaggatták a bokrok. Cipője befűzellen és ő csak menekül. Ki tudja, hova. Lázás gyermeke sír, fázik, didereg és ő csak menekül, csak menekül. A lejtős hegyoldalon már nem is tudna megállni, hogy pihenessen. Most lejjebb, előtte egy völgy. Azon túl, ott a másik dombon édesanyja háza.

Csak oda eljuthatna! Rohan, menekül... megbojlik... elvágódik... Tapogat a sötétben, Rideg. kemény vas... amin a vonatok járnak. Felkelne, de nem tud. Gyermekeit magához szorítja. Fájdalmasan nyöszörög... Elájul.

Éjjel két óra. A Kis-Gellér-hegyi alagútból lassan, méltóságosan közeledik a tehervonat. Lámpás szemeivel fáradtan hunyorgat a koromsötét éjszakába. Nem akar jönni; köhög, prüszköl, de valami titkos erő hajlja, nyomja, taszítja két szerencsétlen lélek végzete felé.

* * *

A tavaszi napsugár mosolyogva tekint be egy tabáni vityilló kis ablakán. Az ablak előtt, tolokocsiban egy sápadt-

arcú, de mosolygó kis leány ül. Édesanyja mesét mond neki:

— Egyszer volt, hol nem volt, egyszer egy apa, egy rossz apa.

Az ajtó kinyílik. Belép egy ember. Oda megy a kis Mariskához.

— Hogy vagy, kis leányom? Megcsókolja a sápadt arcot. Szeme könnyes lesz.

— Hoztam neked egy kis ajándékot. Alvó babát. Rin-gassd el!

Elment az alvó babáért. A kis leány elmerengve nézi megcsókolt fiatal lábait. Mosolyog.

— Olyan jó így, édesanyám!

— Hogy mondhatsz ilyent, kis leányom?

— Apát adott a jó Istenkel!

Pesti diák.

